
ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA SÉTIMA LEGISLATURA, em 08/06/2015. 

ATA N°. 1.130/10/2015 

Aos oito dias do mês de junho de dois mil e quinze, às dezenove horas, na 

Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores, invocando a 

Proteção de Deus e agradecendo a presença dos Senhores Vereadores, o 

Presidente Elton Scarsi declarou aberta a Sessão Ordinária, passando a 

palavra para o Secretário  Laudeno Lotário Eickstaedt, o qual fez a leitura do 

Edital de Convocação, que foi aprovado pelo plenário por unanimidade de 

votos. Leitura e discussão da Ata N° 1.129/09/2015 da Sessão Ordinária 

realizada no dia 20/05/2015, aprovado por unanimidade de votos. Leitura do 

Projeto de Lei n° 2.074/2015, o qual institui regulamento para fornecimento e 

cobrança de água no âmbito do município de Quinze de Novembro e dá 

outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de 

Educação, Saúde e Assistência Social, Comissão de Obras e Serviços 

Públicos e Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo. Leitura do 

Projeto de Lei n° 2.075/2015 o qual define alíquotas de contribuição para o 

fundo de aposentadoria e pensão do Servidor-FAPS e institui o plano de 

amortização para equacionamento de déficit atuarial. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e 

Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, Comissão 

de Obras e Serviços Públicos e Comissão de Agricultura, Pecuária e 

Cooperativismo. Leitura do Requerimento n°005/2015 de autoria do 

vereador Gilmar Luiz Galera, o qual requer a realização de Sessão Solene 

em homenagem a EMATER de Quinze de Novembro. Requerimento 

n°006/2015 de autoria do vereador Elton Scarsi, o qual requer Sessão 

Interiorizada da Câmara Municipal de Vereadores de Quinze de 

Novembro/RS, que esta seja realizada na localidade de Egônio Wayhs no 

dia 22 de junho de 2015. Leitura do Requerimento n° 001/2015, no qual o 

vereador Jacques Brandenburg Güntzel, integrante da Bancada do PMDB, 

requer licença por um período de trinta dias, ou seja, no período de 15 de 

junho a 14 de julho de 2015, para tratar de assuntos particulares, conforme 



artigo 42 da Lei Orgânica do Município e artigo 155 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de vereadores. Leitura da Convocação de Suplente de 

Vereador n°001/2015, na qual o Presidente Elton Scarsi, no uso de suas 

atribuições legais, faz saber, e CONVOCA a suplente de vereadora Marlei 

Artmann Hagemann, integrante do Partido Movimento Democrático 

Brasileiro – PMDB-a assumir cadeira de vereador, devido a licença 

concedida ao vereador Jacques Brandenburg Güntzel, por um período de 

trinta dias, ou seja, de 15 de junho a 14 de julho de 2015. Pequeno 

Expediente: O vereador Gérico Lorimar Wottrich cumprimentou todos os 

presentes, manifestou-se relatando sobre sua participação juntamente com 

os colegas vereadores Gustavo Peukert Stolte e Elton Scarsi na 18ª Marcha 

a Brasília/DF, realizada nos dias 25 a 28 de maio deste ano. Parabenizou a 

Administração Municipal por ter tratado como situação emergencial a 

colocação de hidrômetros nas propriedades do município. Finalizou sua 

manifestação falando sobre os efeitos do consenso em nosso município. No 

Grande Expediente o vereador Laudeno Lotário Eickstaedt se manifestou, 

inicialmente cumprimentando todos os presentes e fazendo uma referência 

ao Passeio Ciclístico que será realizado no dia 28 de junho no Camping 

Aurora. Também destacou que será sediado Campeonato de Vôlei em 

nosso município, e que as inscrições poderão ser feitas a partir do dia 10 de 

junho. Relatou sobre a formação e funcionamento da Colônia de Pescadores 

e deixou um convite a todos que quiserem participar, destacando a 

importância, o potencial turístico de nosso município, destacando os grandes 

benefícios que o projeto irá trazer. Parabenizou a Senhorita Turismo 

Caroline Trombetta que esteve representando o município de Quinze de 

Novembro na escolha da Senhorita Turismo  Rota das Terras Encantadas. 

Finalizou sua manifestação fazendo um relato sobre sua viagem a Ibaté na 

Argentina. Também no Grande Expediente o vereador Gilmar Luiz Galera 

cumprimentou todos os presentes,  relatou que no dia 2 de junho de 2015 

esteve representando a Câmara Municipal de Vereadores, juntamente com 

os vereadores Laudeno Lotário Eickstaedt e Jacques Brandenburg Güntzel 

no Café Solidário da Emater/RS em comemoração aos 60 anos de serviços 

prestados no meio rural gaúcho. Finalizou sua manifestação parabenizando 

a Administração Municipal pela aquisição da Poclain, que beneficiará muito a 



agricultura e os moradores de Quinze de Novembro. Também no Grande 

Expediente o vereador Gustavo Peukert Stolte cumprimentou todos os 

presentes, parabenizou o vereador Laudeno Lotário Eickstaedt pelo 

empenho na formação da Colônia dos Pescadores, comentou sobre o seu 

deslocamento a Porto Alegre no dia 10 de junho para participar de uma 

reunião junto a FAMURS que irá tratar sobre a possibilidade do fechamento 

de leitos dos pequenos hospitais. Se posicionou a respeito de tema, dizendo 

ser contrário ao fechamento dos pequenos hospitais tendo em vista a 

importância de seu funcionamento para a comunidade. Parabenizou a 

Senhorita Turismo, Caroline Trombetta que representou o município de 

Quinze de Novembro na escolha da Senhorita Turismo e Rota das Terras 

Encantadas no dia 05 de junho do referido ano. Comentou sobre sua 

participação juntamente com os colegas vereadores Elton Scarsi e Gérico 

Lorimar Wottrich na 18° Marcha realizada em Brasília, afirmando que nosso 

município deverá ser beneficiado por uma Emenda Parlamentar na área de 

agricultura, destinada pelo Deputado Federal Alceu Moreira. Finalizou sua 

manifestação parabenizando a EMATER/RS pelos serviços que vem 

realizando e pela passagem de seu aniversário. Na Comunicação de 

Lideranças, pela Bancada do PMDB, o vereador Jacques Brandenburg 

Güntzel inicialmente cumprimentou todos os presentes, manifestou-se sobre 

o seu licenciamento no período de trinta dias, informando que o vereador 

Gérico Lorimar Wottrich irá assumir a Comunicação de Lideranças da 

Bancada do PMDB, durante este período. Desejou boas vindas a suplente 

Marlei Artmann Hagemann que irá assumir sua cadeira durante trinta dias. 

Finalizou sua manifestação se colocando a disposição dos colegas 

vereadores e da comunidade em geral. O Líder de Bancada do PDT, 

vereador Sigmar Pause Horbach, cumprimentou todos os presentes, 

agradeceu a presença de todos, desejou boas vindas a suplente Marlei 

Artmann Hagemann da Bancada do PMDB. Finalizou sua comunicação 

convidando os colegas e a comunidade para participar da festa de São João 

da Escola Municipal de Ensino Fundamental Santa Clara que ira se realizar 

no dia 12 de junho de 2015, as 19 horas, no Salão Evangélico da localidade 

de Santa Clara do Ingaí. INTERVALO REGIMENTAL. Retomando aos 

trabalhos: Discussão e votação do Projeto de Lei n°2.073/2015, o qual 



recebeu parecer favorável da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, Comissão de Finanças e Orçamento e Comissão de Educação, Saúde 

e Assistência Social, aprovado pelo plenário por unanimidade de votos. 

Discussão e votação do Requerimento n°005/2015, aprovado por 

unanimidade de votos. Discussão e votação do Requerimento n°006/2015, 

aprovado por unanimidade de votos. Discussão e votação do Requerimento 

de Licença n°001/2015, aprovado por unanimidade de votos. Discussão e 

votação da Convocação de Suplente n°001/2015, aprovado por unanimidade 

de votos. O Presidente comunicou aos colegas Vereadores que a Sessão 

Ordinária do dia 27/07/2015 possivelmente será antecipada para o dia 

06/07/2015. Nada mais a constar, o Presidente agradeceu a presença de 

todos, a Proteção de Deus e declarou encerrada a Sessão Ordinária. E eu, 

Laudeno Lotário Eickstaedt, determinei que fosse lavrada a presente ata, 

que após lida e aprovada vai assinada por mim e pelo Senhor Presidente.      

 

___________________________                       _________________________ 

         Elton Scarsi                                                     Laudeno Lotário Eickstaedt 

         Presidente                                    Secretário 

 

 


